

УЧЕНЫМ КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, РАБОЧИМ И ВСЕМУ КОЛЛЕКТИВУ УЧАСТНИКОВ СОЗДАНИЯ И ЗАПУСКА СОВЕТСКОЙ КОСМИЧЕСКОЙ РАКЕТЫ НА ЛУНУ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании и запуске второй советской космической ракеты на Луну.

Дорогие товарищи! Своим творческим самоотверженным трудом вы еще раз показали всему миру силу и мощь научных и технических достижений страны социализма. Запуск второй советской космической ракеты, достигшей 14 сентября поверхности Луны, знаменует новую эру в завоевании человечеством космического

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза
Совет Министров Союза ССР

ОТВЕТ Н. С. ХРУЩЕВА на письма и телеграммы, поступающие в связи с поездкой в США

В связи с поездкой в Соединенные Штаты Америки в мой адрес поступило много писем и телеграмм от советских людей, а также от граждан других стран, в том числе от американцев. В этих письмах и телеграммах выражается надежда, что мой визит послужит улучшению взаимоотношений между СССР и США, что обмен мнениями с президентом Соединенных Штатов Америки г-ном Эйзенхаузером положит хорошее начало оздоровлению международной обстановки.

Человечество живет сейчас в прекрасное время. Это — время расцвета науки и техники, экономики и культуры, когда поистине сказки становятся былью. Наша поездка в США совпала с двумя величайшими событиями: впервые в истории успешно осуществлен полет космической ракеты на Луну, посланной с Земли советскими людьми, и вышел в плавание первый в мире атомный ледокол «Ленин».

Сколько было написано фантастических романов, сказок и поэм о полете на Луну! Люди веками мечтали о межпланетных путешествиях, и вот теперь мы на пороге осуществления этой дерзновенной мечты. На протяжении десятилетий ученые стремились создать корабль, который мог бы пойти напролом к Северному полюсу, и вот теперь такой корабль введен в строй.

Как же нам, советским людям, да и не только нам, но и всем людям доброй воли, — не радоваться и не восхищаться великим подвигом советских ученых, инженеров, техников и рабочих, которые с точностью до минут и секунд рассчитали и осуществили великолепный полет ракеты по маршруту Земля—Луна. Как нам не приветствовать советских ученых, инженеров, техников и рабочих, создавших первый в мире атомный ледокол, который сможет месячами находиться в плавании, сокрушая вековые льды.

Подвиг советских победителей космоса возвестил новую эру, когда человек, опираясь на глубочайшее знание законов физики, химии, математики, астрономии и других наук, создал силу, способную направить с Земли на другое небесное тело могучий космический корабль и привести его точно в заданный пункт.

Почему советские люди первыми в мире успешно разрешили столь трудную, поистине величай-

пространства; впервые в истории осуществлен полет с Земли на другое небесное тело.

Мы уверены, что новая славная победа советской науки и техники послужит великому делу укрепления мира во всем мире, развитию дружественных отношений между всеми народами.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, прославляющим своим трудом нашу великую социалистическую Родину, идущую под мудрым руководством ленинской партии к новым победам в строительстве коммунизма!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 184 (2683) | Среда, 16 сентября 1959 г. | Цена 15 коп.

Превратим наш город в город-сад!

Как приятно видеть сланцевчанам улицы и скверы своего родного города в зеленом наряде! У нас, как и в других городах страны, ежегодно весной и осенью выполняется большой объем работ по благоустройству и озеленению улиц и площадей, территорий вокруг домов, школ, детских учреждений и предприятий. Вот и нынче решением исполнительного комитета городского Совета объявлен месячник по озеленению нашего города, который продлится с 15 сентября по 15 октября. За этот небольшой отрезок времени к местам посадок автотранспортом города должно быть вывезено не менее 5.600 кубических метров

растительного грунта, зеленый наряд города пополнится лиственными и плодовыми деревьями, сиренью, желтой акацией и другими саженцами. По плану осеннего озеленения в черте города должно быть посажено около 12 тысяч деревьев и не менее 35.000 декоративных кустов.

Работники горкомхоза из своего питомника высадят около 9.000 кустов акаций. Есть и другие примеры, свидетельствующие о том, что месячник будет проведен успешно.

При проведении осенних посадок ни в коем случае нельзя забывать о самом главном — о качестве посадок. Что для этого необходимо сделать? В каждую ямку для посадки дерева или куста нужно положить хороший растительный грунт, посаженное дерево укрепить колышами и не допустить порчи саженцев скотом. Работники жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы», горкомхоза, а также садоводы предприятий обязаны обеспечить контроль за посадками и техническое руководство при проведении работ.

Отдел рабочего снабжения комбината «Сланцы» и райпо призывают позаботиться о том, чтобы во время завезти плодовые деревья и кусты для продажи населению.

Трудящиеся нашего города, активно включайтесь в проведение месячника по озеленению улиц, скверов и площадей! Превратим наш город в город-сад! Активно участвуйте в сбережении саженцев от порчи и уничтожения их!

Все на проведение месячника, дорогие друзья!

Сообщение ТАСС

14 сентября, в 0 часов 02 минуты 24 секунды московского времени вторая советская космическая ракета достигла поверхности Луны. Впервые в истории осуществлен космический полет с Земли на другое небесное тело. В ознаменование этого выдающегося события на поверхность Луны доставлены вымпелы с изображением герба Советского Союза и надписью «Союз Советских Социалистических Республик». Сентябрь, 1959 год.

Для обеспечения сохранности вымпе-

лов при встрече с Луной были приняты конструктивные меры.

Программа научных измерений завершена.

Работа радиосредств, установленных в контейнере с научной и измерительной аппаратурой, в момент встречи с Луной прекратилась.

Достижение Луны советской космической ракетой является выдающимся успехом науки и техники. Открыта новая страница в исследовании космического пространства.

ТРУДИТЬСЯ НАСТОЙЧИВО, смело преодолевать трудности

Недавно в малом зале Дома культуры состоялось собрание партийно-хозяйственного актива комбината «Сланцы». С докладом о плане технического прогресса на 1959—1965 годы выступил и. о. главного инженера комбината «Сланцы» т. Хохлов. Он рассказал о том, что в целях практического выполнения решений июньского Пленума ЦК КПСС совнархоз Ленинградского экономического района издал постановление «О плане работ по ускорению технического прогресса в промышленности и строительстве». В цехах газосланцевого завода такой план разработан. Между комбинатом и научно-исследовательскими институтами и проектными организациями заключены договоры о содружестве в решении ряда задач по увеличению выпуска продукции. Так, научно-исследовательский институт по переработке и использованию топлива, Ленгипрогаз и комбинат «Сланцы» решили достичь уровня производительности камерных печей и газогенераторов газосланцевого завода по выработке бытового газа и сланцевой смолы в 1962—1963 годах, намеченного планом на 1965 год. Это будет достигнуто за счет внедрения новой техники, механизации и автоматизации производства.

Докладчик подробно рассказал о плане технического прогресса на предприятиях комбината. В строй вступят цехи, которые будут выпускать новые образцы продукции по расширенной номенклатуре — дубители, толуол, бензол, зеленое масло, газ сжиженный, дизельное топливо, пластификаторы, фенолоформальдегидные смолы, полипропилен, полистирол и другие.

За семилетие предприятия комбината шагнут далеко вперед. Но нужно много и хорошо потрудиться, чтобы с честью выполнить решения июньского Пленума ЦК

КПСС. Об этом же говорили в своих выступлениях участники собрания. Так, начальник шахты имени С. М. Кирова т. Приожин остановился на недостатках, мешающих шахтерам бороться за быстрейшее внедрение механизации. Этому же вопросу посвятил свое выступление начальник шахты № 3 т. Ширенко.

Начальник газогенераторной станции т. Зубарев рассказал, что коллектив станции под руководством партийной организации настойчиво борется за выполнение решений июньского Пленума ЦК КПСС. Проводятся в жизнь важные мероприятия. Так, например, введена новая организация труда по обслуживанию генераторов, которая даст значительный экономический эффект. Творческая мысль рационализаторов направлена на улучшение техники, ее реконструкцию. Сейчас проходит испытание автомата по загрузке сланца в генератор, созданного слесарем т. Герасимовым. Внедрены другие ценные мероприятия. В дальнейшем мы еще дружнее и плодотворнее будем работать. Скоро будут введены в строй два новых генератора, газодувки обратного газа. Намерены произвести реконструкцию золоудаления, довести производительность каждого генератора по переработке сланца со 120 до 160 тонн в сутки. Но нам нужна помощь. Для реконструкции механизмов потребуется много различных материалов. Поэтому отдел снабжения комбината должен работать лучше, оперативнее.

Начальник технического отдела комбината «Сланцы» т. Коницев в своем выступлении сказал, что в наши планы технического прогресса немало дополнений и изменений внесут жизнь, практика. Но во всех случаях нам нужно трудиться творчески и много. У нас должно быть хорошее творческое содружество не только с институтами, но и с работниками

конструкторского бюро, лучшими рационализаторами. Мы горячо поддерживаем замечательную патриотическую инициативу ленинградцев в том, чтобы выполнить семилетний план по производительности труда за пять лет.

На собрании актива выступил секретарь горкома КПСС т. Коновалов. Он сделал справедливый упрек в адрес руководителей и парторганизации комбината.

— Сегодня вы решаете очень важный вопрос о техническом прогрессе на предприятиях комбината, а в зале сидят несколько человек. А где же широкий актив, который будет на практике решать вопросы внедрения новой техники и модернизации оборудования? Их нет. А надо было обязательно пригласить. Это большая недоработка.

Затем т. Коновалов подробно рассказал о том, что нужно сделать, чтобы быстрее выполнить план технического прогресса. Для этого необходимо смело и решительно преодолевать встречающиеся трудности, привлечь лучших рационализаторов к модернизации существующей техники и непрерывно изыскивать новые резервы. Хороший пример в этом отношении показывает коллектив газогенераторной станции, где в производство непрерывно внедряется новое, передовое, способствующее повышению производительности труда.

Собрание актива приняло решение, в котором горячо поддерживается замечательная инициатива ленинградцев — выполнить семилетний план по уровню производительности труда за пять лет. Собрание призвало трудящихся предприятий комбината «Сланцы» активно бороться за выполнение технического прогресса, за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК КПСС.

П. БУШАГИН.

ПРОЧТИТЕ ЭТИ КНИГИ

РАЗГОВОР О КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

У книжек этих — яркие, разноцветные обложки, вверху силуэт юноши и девушки, гриф: «Популярные брошюры по вопросам коммунистической морали». Двадцать таких книжек выпустит Государственное издательство политической литературы в 1959—1960 гг., шесть из них уже вышли из печати.

Цель этого издания — рассказать рабочим, колхозникам, служащим, особенно молодым, о сущности коммунистической морали, показать душевную красоту советского человека, вскрыть причины живучести «родимых пятен» капитализма и посоветовать людям, как бороться с ними.

...Буксирный катер с командой из шести человек штурмом унесло в Тихий океан. На розыски моряков Родина послала военные суда, авиацию, но обнаружить маленькое суденышко в бескрайних просторах океана оказалось делом нелегким. 82 дня продолжались поиски, но все это время шестерка отважных советских моряков мужественно боролась за жизнь, за возвращение к родным берегам. Обессилевшие от холода, голода и жажды, люди жили только взаимной поддержкой: все вместе и для

каждого перегоняли морскую воду, варили ремни и морскую капусту; более сильные уступали ослабевшим нары и место у огня, подбадривали их в минуты отчаяния...

Что помогло морякам выстоять в неравной борьбе со стихией, со смертью? Замечательное чувство товарищеской солидарности, гуманистический советский закон «один за всех и все за одного», их высокие моральные качества. К этому примеру, в числе многих других, обращается В. Колбановский в своей брошюре «Самая человечная», которой открывается издание. Уже в самом названии книжки выражена сущность коммунистической морали, присущей миллионам передовых советских людей. Всесторонне и обстоятельно рассматривает автор вопросы: что такое мораль, как она возникла и развивалась, каковы основные принципы коммунистической морали и почему она является самой прогрессивной в мире?

Коммунистическая мораль проявляется в самоотверженном труде советских людей, в колLECTIVизме, сплачивающем миллионы в единный трудовой и боевой союз, в социалистическом патриотизме

и пролетарском интернационализме, в великом гуманизме. В буржуазном обществе господствует другая мораль, главный ее принцип: «Человек человеку волк».

Красноречиво и убедительно рассказывает О. Васильев в брошюре «Их мораль» о том, как грубо попираются элементарные законы нравственности и человечности в стране «подлинной демократии» — Соединенных Штатах Америки. «Ради денег я готов на все», — заявляет 23-летний американец Джек Грэхем. Он организовал взрыв пассажирского самолета, на котором летела его мать. Сделал он это для того, чтобы получить по страховому полису за нее 30 тысяч долларов. Жажда наживы здесь определяет все: образ жизни, образ мыслей, поведение людей. Не способности человека, не его честный труд, а количество «сделанных» денег — вот мерило достоинств людей в буржуазном обществе.

Нет, не этой морали и не строю, ее породившему, принадлежит будущее. Оно принадлежит людям большой душевной силы и красоты, обществу, основанному на принципах коммунистической морали.

На строительстве Бухтарминской ГЭС

Восточно-Казахстанская область.

На сооружении Бухтарминского гидроузла широко применяется опалубка с помощью бетонных плит. Новый способ экономичен, значительно ускоряет бетонирование, снижает себестоимость работ.

Хорошо освоил кладку бетонной опалубки коллектив, возглавляемый мастером Е. Н. Пузанковым. На щитовой стенке уже уложены сотни квадратных метров плит.

На снимке (слева направо): мастер Е. Н. Пузанков и передовой бригадир опалубочных работ Я. Ф. Хлапцов.

Фотохроника ТАСС



По заочному абонементу

Для успешного выполнения семилетнего плана сельскому хозяйству нашей страны необходимы хорошо подготовленные кадры специалистов. В связи с этим особое значение приобретает заочное образование.

Ленинградское отделение Центральной научной сельскохозяйственной библиотеки усиливает помощь студентам-заочникам. Среди наших читателей, занимающихся без отрыва от производства, — директор совхоза «Верный путь» Кингисеппского района В. Х. Державин, главный зоотехник совхоза «Сельцо» того же района К. Г. Чикаленко, заведующая молочно-товарной фермой колхоза имени Ленина О. Л. Фокина, рабочий Ленинградской птицефабрики К. А. Усов. Всем им библиотека посыпала различные учебники и справочники, в том числе «Курс зоологии», «Экономика социалистических сельскохозяйственных предприятий», «Микробиология», «Статистика животноводства», «Почвоведение» и другие.

В библиотеку нередко обращаются и заочники сельскохозяйственных вузов Новгородской, Архангельской, Сумской, Мурманской областей. Наш активный читатель, в прошлом управляющий

В нашей стране, в социалистическом обществе, считается позорным избегать работы. Тех, кто не желает трудиться, предпочитает жить за счет других, народ называет презрительно «тунеядцами», «белоручками». Их немного, но они есть. Кто виноват в этом? Писательница Варвара Карбовская в книжке «Белые ручки чужие труды любят» делится своими мыслями по этому поводу. «Даже небольшое количество молодых людей, юношей и девушек, не приспособленных к жизни, боящихся труда, ищущих легких путей, — говорит она, — должно беспокоить каждого из нас, заставлять думать об их судьбе и о том дурном влиянии, которое они могут оказать на окружающих».

Лучшей школой коммунистического воспитания является наша жизнь, строительство коммунизма. Только в борьбе за высокие идеалы, в творческом труде и преодолении препятствий выковываются активные и сознательные строители нового общества. А. Сгибнев, автор брошюры «Воля рождается в борьбе», пишет: «Понятие воли — емкое, обширное. Умение преодолевать затруднения, выдержка и самообладание, дисциплинированность, организованность, инициатива, смелость, принципиальность, самокритичность — эти качества в первую очередь составляют волю». Но как приобрести эти качества? Как выработать в себе твердый характер? Об этом рассказывается А. Сгибнев.

За семилетие наш народ сделает решающий шаг по пути к коммунизму. Ростки светлого будущего мы уже сегодня видим в нашей жизни. Но всех волнует вопрос:

а каким будет человек при коммунизме? Неужели в коммунизме возьмем с собой хулигана и пьяницу? Конечно, нет. Но для

того, чтобы изжить, навсегда ликвидировать отвратительные болезни и пороки, унаследованные от проклятого прошлого, нужна длительная, упорная работа. Брошюра В. Синайской «Реки начинаются с ручейков» посвящена важной задаче коммунистического воспитания — борьбе с пьянством. Автор доказывает, что, если против «зеленого змия», этого «добровольного безумия», губящего здоровье и даже жизнь людей, отравляющего радостную атмосферу социалистического общества, будет объявлен общий поход, этот позорный пережиток будет полностью преодолен.

Выпуская серию популярных брошюр по вопросам коммунистической морали, Госполитиздат дает читателю разнообразный и интересный материал для раздумий. Книжки этой полезной и актуальной серии, несомненно, окажут большую помощь партийным и комсомольским организациям пропагандистам и агитаторам, лекторам и беседчикам в их воспитательной работе среди трудящихся.

М. ВОСКРЕСЕНСКАЯ,
Вл. ФАЛЬСКИЙ.

Дадим стране больше мяса и яиц!

Так говорят животноводы сельхозартели „Май“

ВЫПОЛНИМ ГОДОВОЙ ПЛАН продажи свинины государству на 300 процентов

В нашем колхозе в производстве мяса большое значение имеет свиноводство. В начале этого года мы намечали получить на каждые 100 гектаров пашни по 85 центнеров. Позднее пересмотрели это обязательство и решили получить свинины на 100 гектаров пашни 90 центнеров.

Для выполнения этого обязательства нам нужно откормить 500 свиней. Мы уже откормили и сняли с откорма 281 свинью, из них продали государству 216 голов общим живым весом 178,3 центнера, то есть в среднем одно животное имело вес 82,5 килограмма при обязательстве 80 килограммов. Сейчас на откорме находятся 301 свинья, что безусловно обеспечит нам выполнение взятого обязательства. К ноябрю месяца колхоз выполнит годовой план продажи мяса государству на 200 процентов, а к концу года — на 300 процентов.

Вот как мы работаем. На нашей ферме работают 5 свинарек. За каждой из них сейчас закреплено от 108 до 133 свиней. Все свинарки имеют индивидуальные обязательства на год и, исходя из них, получают ежемесячные задания. В начале каждого месяца подводим итоги работы за прошедший месяц и коллективно обсуждаем их. Совещание у нас проходит активно. Женщины вносят предложения: как лучше наладить на ферме работу. Иногда поспорим. Но этот спор всегда деловой. Я бы сказал, он является на пользу каждому из нас.

Наш коллектив дружный. Свинарки активно помогают друг другу советом и делом. Если у кого что-нибудь не ладится в работе, все волнуются и переживают. А главное, болеют за общее дело. Для примера можно привести такой факт. Мы занимаемся доращиванием и откормом животных, а поросы для этой цели получают из четвертой бригады, расположенной в деревне Большие Поля. И надо сказать, нынче свинарки большепольской фермы нас подвели. Они нам недодали 55 поросят ручных опоросов, чем поставили

под угрозу срыва выполнение социалистического обязательства, взятого нашей фермой. Чтобы не оказаться в прорыве, мы в своем коллективе обсудили этот вопрос и решили на своей ферме получить недостающее количество поросят. За это дело взялась свинарка Е. А. Вагина. Она сказала, что получит и вырастит от разовых свиноматок 133 поросенка и добьется живого веса их при отъеме не менее 12 килограммов каждого. С этой задачей свинарка успешно справилась. Она от 19 свиноматок получила 146 поросят, из них уже отнято от маток 64 поросенка в среднем по 14 килограммов. Остальные поросы будут отняты в конце этого месяца и октября.

Кроме того, Е. А. Вагина обязалась откормить 13 разовых свиноматок после отъема от них поросят. Живой вес их довести до 130 килограммов каждую. Откормить 20 подсвинков живым весом не менее чем по 80 килограммов каждого.

Успешно выполняют свои обязательства О. Е. Кулакова, А. В. Сергеева и Н. В. Титова. Вместе с ними хорошо работает шестидесятилетняя А. Т. Сергеева. Она старается не отставать от других.

Болеет за выполнение взятых обязательств и сторож А. М. Тислер. Она внимательно следит за поведением свиней ночью. Если видит, что животное беспокойно ведет себя — плохо отдыхает, заметит его, а утром подробно расскажет об этом свинарке. Бывали случаи, когда А. Тислер ночью будила меня и ту свинарку, в чьей группе животных заметил не-порядок.

Установленный распорядок дня на ферме свинарки стараются не нарушать. Рабочий день у нас длится с 7 часов утра и до 8 часов вечера. Подсвинков кормим два раза в сутки, а поросят и свиноматок — три раза. Животных сейчас кормим смесью из концентратов (комбикорм, отруби, мальцена) из расчета на каждые 100 килограммов живого веса по 3,5 килограмма. Капустный лист

животные получают вволю. Поросы от 2 до 4-месячного возраста дополнительно в норме выпаиваются обратно по 0,5—1 литру в среднем на голову. Всем свиньям введен в рацион сыворотка. Ее расходуется за день всему поголовью до 900 литров. Картофель скармливается только отдельным животным, как исключение для поддержания хорошего аппетита их. Летом животных кормили зелеными кормами вволю. Для подкормки свиней было отведено более 8 гектаров клевера и горохово-овсяной смеси.

Хочется отметить то, что условия работы для свинарок у нас еще неважные. Много еще ручного труда. Взять за примера работу в летнем лагере свиней. Здесь доставка кормов, очистка стойл от навоза и вывозка его производятся вручную. Это затрудняет работников фермы. Они очень устают, да и труд малопроизводительный. В будущем году думаем механизировать летний лагерь, устроить дороги наземные или подвесные, чтобы можно было корма и навоз перевозить вагонетками.

Нередки у нас случаи, когда резко ощущается недостаток кормов. Особенно это было весной. Свинарки целыми днями собирали только что появившуюся траву, чтобы накормить животных. Но благодаря их честному и добросовестному труду животные у нас на ферме не отстали в росте и развиваются хорошо. Отдельные свиньи дают привес до 800 граммов в сутки.

Сейчас свинарки прилагают все усилия к тому, чтобы встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС новыми производственными успехами. Они ежедневно улучшают уход за животными, стараются хорошо организовать кормление свиней, этим самым добиться высоких суточных привесов. Работники фермы заготовили для свиней 6 тонн хорошего витаминного сена.

А. ТИТОВ,
заведующий свино-товарной
фермой.

За 600 граммов привеса в сутки

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, я взяла обязательство — вырастить и откормить в этом году 100 свиней живым весом каждую не менее 80 килограммов. Мною уже сдано 49 откормленных животных средним весом по 91,4 килограмма.

Сейчас колхозники решают самую ответственную задачу. Они убирают урожай первого года семилетки. Многие ежедневно перевыполняют нормы выработки, наращивая темпы уборки. Мы, свинарки, тоже стараемся, чтобы встретить Пленум ЦК КПСС с хорошими производственными показателями. За оставшиеся дни сентября и октября я подготовлю для продажи государству не менее 30 свиней, а в ноябре и в первой половине декабря откормлю

СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЮ

Мы, свинарки, стараемся, чтобы нынче как можно больше произвести свинины и этим внести свой вклад в дело досрочного выполнения семилетнего плана. Я лично взяла обязательство вырастить и откормить в этом году 100 свиней живым весом каждую не менее 80 килограммов. Правда, у меня еще мало едено откормленных животных, всего 33 свиньи.

Добро пожаловать!

Большие удобства в ателье треста „Ленинградодежда“

Растет и хорошеет наш молодой город, и его жители уже привыкли ко всякого рода приятным новшествам. В самом деле, в квартирах города нет-нет да и появится то новый магазин, то бытовой комбинат, то новая школа. 10 сентября на центральной площади имени Ленина открылось ателье первого класса.

...Воскресный день. Стрелки часов показывают 11. Вместе с группой жителей города мыходим в трехэтажное здание с зеленым куполом. Поднимаемся на второй этаж и попадаем в салон ателье. В помещении красиво, много света, на полах — ковры, мебель покрашена под орех. В примерочных кабинах — лампы дневного света, на окнах — шторы из белого шелка. Всюду уют, удобство. На многочисленных манекенах — костюмы, пальто, дамские платья. Здесь же имеется большой ассортимент всевозможных тканей. Директор ателье Сергей Аверьянович Шатохин рассказывает:

— Наше ателье будет обслуживать жителей города Сланцы. Первоклассные мастера, прибывшие из Ленинграда, уже приступили к работе. Мы будем шить все виды мужского и женского платья как из материала ателье, так и из материала заказчика. Наша задача — обеспечить жителей города красивой одеждой, сшитой по последним модам.

— Все производственные цехи, — продолжает Сергей Аверьянович, — оборудованы прекрасно.

— Сколько у вас работает специалистов? — спросили мы.

Вот что решил товарищеский суд

Недавно состоялось очередное заседание товарищеского суда, созданного в строительном управлении № 7 треста № 31. На этот раз суд рассматривал дело о хищении рабочим управления В. Н. Гулиным штакетника с производства № 1. После объяснения существа дела председатель суда тов. Семенов предоставил слово т. Иванову.

— Гулин, — сказал т. Иванов, — совершил преступление, за которое он должен отвечать. Этот расхититель государственной собственности пытался оправдаться, обвинить других и только под тяжестью неопровергимых улик он был вынужден признаться, что действительно отпускал штакетник шоферу Кудяну. Поступок Гулина следует внимательно обсудить на заседании товарищеского суда и расхитителя строго наказать.

Слово попросил начальник строительного управления т. Громов.

— Нас удивляет, — сказал он, — почему Гулин сразу не признал свою вину, пытался запутать дело, заведомо зная, что он совершил преступление. Он не хочет понять, что из небольших преступков складываются большие, за что человек несет ответственность в уголовном порядке. Мы должны серьезно обсудить действия Гулина и помочь товарищескому суду вынести справедливое постановление по делу Гулина.

Немногословными, но конкрет-

— Всего будет работать около 200 человек. Руководящие специалисты уже прибыли из ателье города Ленинграда. Рассчитываем, что при укомплектовании полного штата мы будем шить более 6 тысяч платьев, пальто, костюмов, брюк в год. В ателье уже работают цехи по пошиву мужской и женской одежды, закроечный цех, цех переделки.

— Будут ли в вашем ателье шить детскую одежду?

— Надо шить, — отвечает Сергей Аверьянович. — Трест «Ленинградодежда», правда, не имел этого в виду, но нужно общественным организациям города поставить вопрос, и цех по пошиву детской одежды будет открыт. Для этого есть все возможности.

Мы согласились с мнением директора. Действительно, нужно поставить вопрос, чтобы в Сланцах можно было для детей пошить любую вещь.

Вместе с директором мы обходим помещение ателье. Всюду — порядок, чистота. У машинок трудятся специалисты — портные, приехавшие из Ленинграда и наши, сланцевские. В цехе закройки разговорились с мастером Николаем Васильевичем Васильевым, который является специалистом высшего класса.

— Помещение здесь замечательное, условия для работы хорошие, — говорит Николай Васильевич. — Будем шить красивую, удобную одежду. Пусть нам только помогут местные организации. Прибывших специалистов нужно обеспечить жилой площадью.

— Все производственные цехи, — продолжает Сергей Аверьянович, — оборудованы прекрасно.

— Сколько у вас работает специалистов? — спросили мы.

...Снова возвращаемся в салон. Здесь уже полно сланцевчан. За большим столом группа женщин рассматривает многочисленные альбомы мод. Заведующая салоном Нина Анатольевна Смогловская беседует с посетителями.

— Вы желаете приобрести пальто? — спрашивает она у молодого горняка.

— Два, и получше, — отвечает его жена.

— Пожалуйста, выбор у нас большой.

Тут же идет примерка готового пальто. Но заказчику нравится другой цвет. И он, выбрав себе материал, заказывает его в ателье. Через короткое время это пальто будет пошито специалистом ателье. Отпустив одного заказчика, Нина Анатольевна занимается с другим. С ней приятно поговорить, посоветоваться. В недавнем прошлом она работала бригадиром в отделе готового пальто в Пассаже, а теперь будет трудиться в нашем городе.

Рабочий день в разгаре. Горняки, строители, газовики приходят в ателье, чтобы приобрести или заказать пальто, костюм. Выбор здесь широкий. Все лучшие материалы сюда поступают с центрального склада треста «Ленинградодежда» и два раза в месяц обмениваются. Здесь можно выбрать лучшие сорта тканей: бостон, коверкот, драп и многие другие. Умелые руки шьют из них красивую, удобную одежду.

Открытие ателье является замечательным явлением в нашем городе. Оно свидетельствует о новом проявлении заботы нашей партии о бытовых нуждах и запросах народа.

П. АРТЕМЬЕВ.

Большие Лучки.

Синтетический спирт из отходов

Оренбургская область. Орский завод синтетического спирта — самое молодое предприятие области. Технический спирт здесь получается из отходов производства нефтеперерабатывающего завода. Благодаря утилизации этих отходов ежегодно экономится миллионы пудов зерна.

Коллектив предприятия настойчиво борется за увеличение выпуска продукции. Намечается начать производство новых продуктов — полиэтилена, синтетической олифы. Уже разработана технология производства олифы.

На снимке: передовики производства начальник смены цеха газоразделения Иван Семенов (слева) и старший машинист Анатолий Шарапов около холодильников.

Фотохроника ТАСС



ЗА РУБЕЖОМ

Россия находится в авангарде науки и техники

ЛОНДОН. (ТАСС). Весть о том, что вторая советская космическая ракета достигла Луны, произвела колоссальное впечатление в Англии. С самого момента запуска ракеты английские ученые и простые люди с неослабевающим интересом следили за ее полетом. Газеты, радио и телевидение подробно информировали англичан о движении ракеты, о наблюдениях за ее полетом, о радиосигналах, получаемых из космоса. Постоянное наблюдение за полетом ракеты вела крупнейшая английская обсерватория Джодреллбэнк.

Обозреватели всех газет отмечают поразительную точность расчетов советских ученых.

Влиятельная провинциальная

Пусть восторжествует мир!

ПРАГА. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии и президент Чехословацкой Республики Антонин Новотный, присутствовавший на празднике урожая в г. Писек (Южная Чехия), приветствовал новый успех советской науки и техники на пути к коммунизму и прочному миру. От имени чехословацкого народа он поздравил советский народ с запуском второй космической ракеты к Луне.

Касаясь вопросов мирного со-

существования, А. Новотный подчеркнул, что эта идея признана сейчас во всем мире. В этой связи, сказал он, чрезвычайно большое значение имеют предстоящие визиты и переговоры Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра.

В заключение А. Новотный говорил о новых успехах чехословацкого народа в деле претворения в жизнь решений XI съезда Коммунистической партии Чехословакии и завершения социалистического строительства в Чехословакии.

„Это — фантастическое достижение“

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Сообщения нью-йоркских газет свидетельствуют о колоссальном впечатлении, которое произвел на американскую общественность успешный запуск советской ракеты на Луну.

Газета «Нью-Йорк таймс» помещает сообщение об этом на самом видном месте. В крупном заголовке на 8 столбцов газета подчеркивает, что «прибытие советской ракеты на Луну» рассчитано с точностью до секунд.

«Нью-Йорк таймс» посвящает этому событию также редакционную статью. На трех страницах она публикует данные о второй советской космической ракете и сообщения из столиц многих государств под заголовком «Ученые

и столицы всего мира аплодируют успехам русских в области космонавтики, признавая их изумительными».

Корреспондент «Нью-Йорк таймс» пишет, что сообщение о достижении советской ракетой Луны явилось сенсацией для научных, военных и политических кругов Соединенных Штатов. Один из высших правительственный чиновников, ведающих исследованиями космического пространства, пишет корреспондент, заявил: «Это — фантастическое достижение». Корреспондент подчеркивает исключительную точность расчета полета советской ракеты.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что сегодня, 16 сентября, в 18 часов вечера в горисполкоме состоится совещание с депутатами горсовета по вопросу проведения осеннего озеленения города.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

ВНОВЬ ОТКРЫТОЕ АТЕЛЬЕ 48

треста «Ленинградодежда» в городе Сланцы, по улице Маяковского, дом № 8

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ на пошив мужской и женской одежды из материала ателье, а также и заказчика.

Ателье производит набор квалифицированных портных, закройщиков, бригадиров, заведующего производством.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ДОМУ КУЛЬТУРЫ КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ»
срочно требуются опытные киномеханики.

Администрация ДК.